Ejercicios de diagramas de fase de aleaciones
Ejercicio 1
   Determínense las cantidades relativas de sólido y líquido, así como sus correspondientes riquezas, para una aleación del 60% de A a una temperatura de 1400 ºC, utilizando el diagrama de fase de la figura para una  aleación A-B totalmente soluble en estado sólido.
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Ejercicio 2
   Determínense las cantidades relativas de sólido y líquido, así como sus correspondientes riquezas, para un aleación del 40% de A a la temperatura T0, utilizando el siguiente diagrama de fase para una aleación A-B totalmente soluble en estado sólido. Determínese lo mismo para las temperaturas T1, T2, T3 y T4.

[image: image2.jpg]A0%




Ejercicio 3
   Haciendo uso del diagrama Bi - Sb, calcular para una aleación con 45 % de Sb:
a) Transformaciones que experimenta al enfriarse lentamente desde el estado líquido hasta la temperatura ambiente.
b) Dibújese la curva de enfriamiento.
c) ¿A qué temperatura habrá un 50 % de aleación en estado líquido?
d) Porcentaje de las fases a 400°C. 
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Ejercicio 4 
   Sobre el diagrama de fases Cu-Ag, representado en la figura siguiente, determinar:
a) El rango de aleaciones que sufrirán total o parcialmente, la transformación eutéctica
b) Para una aleación con el 30% de Ag, calcule las composiciones y proporción de fases presentes a 900°C y a 500°C.
c) Para esa misma aleación, represente gráficamente la estructura que presenta a 500°C. 
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Ejercicio 5
   El diagrama de equilibrio de la figura corresponde al sistema Cd-Zn. A partir del mismo, obtener:
a) Porcentaje de la mezcla eutéctica a 200°C.
b) Para una aleación con un 50% de Zn, calcular el porcentaje de fases a 200°C.
c) Para una aleación del 60% de Zn, calcular el porcentaje de constituyentes a 300°C.
d) Para una aleación de cadmio con el 8% de Zn, transformaciones que experimenta al enfriarse desde los 400°C. 
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Ejercicio 6
   El diagrama de equilibrio de la figura corresponde al sistema Ag-Cu. Indicar utilizando el diagrama:
a) Relación de fases en la mezcla eutéctica, a la temperatura de transformación eutéctica..
b) Para una aleación con un 20% de Cu, calcular el porcentaje de fases a 400°C.
c) Para esta misma aleación del 20% de Cu, calcular el porcentaje de constituyentes a 400°C.
d) Transformaciones que experimenta una aleación con un 6% de Cu desde 1000°C hasta temperatura ambiente. 
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Ejercicio 7
   Dada la porción del diagrama Hierro-Carbono de la figura adjunta, calcular:
            1.- ¿Cuál será el contenido en Carbono cuya temperatura en A3 es de 800º?
            2.- ¿Qué cantidad de Carbono puro tenemos que añadir a 300 Kg del acero anterior para obtener una solución perlítica a temperatura ambiente?
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Ejercicio 8
   El diagrama de equilibrio de la figura corresponde al sistema Sn-Pb. Indicar utilizando el diagrama:
a) Las fases presentes en cada una de las distintas zonas.
b) Las fases, y su composición, que presenta una aleación del 25% de estaño a 200°C.
c) La proporción en peso de los constituyentes, granos, presentes en una aleación del 40% en peso de estaño, a 150°C.
d) Transformaciones que experimenta una aleación, durante su enfriamiento desde el estado líquido, con las composiciones del 30%, del 61.9% y del 80% de estaño en peso, respectivamente. 
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